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1. Силиконовый мячик
Ø Предложите ребенку взять силиконовый мячик и перекладывать его из одной руки в другую в течение 1-2 минут, постепенно ускоряя темп.
Ø Сядьте с ребенком напротив друг друга, в правой руке у каждого мячик. Одновременно с ребенком переложите свой мячик в свободную руку ребенка напротив, а он в Вашу. Упражнение продолжать в течение 2-3 минут, постепенно ускоряя темп.
Ø Сядьте с ребенком напротив друг друга. В обеих руках у ребенка по мячику. Ребенок кладет мячики в Ваши ладони, хлопает в ладоши и протягивает пустые ладони. Таким образом по очереди передавайте друг другу мячики. Усложняется игра перекрещиванием рук в момент передачи мячиков. Упражнение продолжать в течение 2-3 минут, постепенно ускоряя темп.
 
2. Веревочка
Вам потребуется: карандаш и тонкая веревка. Привяжите конец веревки на середину карандаша. Предложите ребенку взять карандаш с двух концов кончиками большого, указательного и среднего пальцев и, вращая карандаш кончиками пальцев, намотать веревку на карандаш. Можно играть соревнуясь, кто намотает веревочку быстрее.
 
3. Карандаши
Вам потребуются: два карандаша. Карандаши могут применяться разные: трехгранный, шестигранный, толстый круглый, тонкий круглый, короткий либо длинный. Исходное положение: сидя за столом. Предложите ребенку:
Ø Раскрытой ладонью правой руки, левой руки, двумя руками одновременно катать карандаш по поверхности стола или другим поверхностям – ковру, махровому полотенцу. Затем покатать карандаш подушечками указательного, среднего, безымянного пальцев, мизинца правой руки, левой руки.
Ø Подушечками большого и указательного пальцев обеих рук одновременно взять карандаши, удерживая их вертикально. Перекатывать карандаши между пальцами, слегка нажимая на них. Повторить движения, формируя пальчиковые позиции: большой и средний пальцы, большой и безымянный пальцы, большой и мизинец.
Ø  Удерживая карандаш, как дудочку, поднимать и опускать пальцы в произвольном порядке в течение 15 секунд, имитируя игру на дудочке.
Ø  Игра на листе. Вам потребуются: 10 карандашей. Предложите ребенку разложить карандаши по линиям одновременно двумя руками от середины к краю листа. Затем убрать карандаши и разложить их в обратном направлении – от края к середине.
 
4.   Бусы
Вам потребуются: две нитки с бусинами, по 10 штук на каждой нитке. Исходное положение: сидя за столом. Предложите ребенку:
Ø  Нажать на бусины поочередно подушечками пальцев (начиная с больших) правой руки, левой руки, двумя руками одновременно.
Ø  Перебирать бусины правой рукой, левой рукой, двумя руками одновременно, формируя пальчиковые позиции: большой и указательный пальцы, большой и средний пальцы, большой и безымянный пальцы, большой палец и мизинец.
Ø  Катать бусины между пальцами правой руки, левой руки, двумя руками одновременно, формируя пальчиковые позиции, как в предыдущем упражнении.
 
Ø  «Шагать» по ряду из бусин указательным и средним пальцами (правой руки, левой руки, двумя руками одновременно)

